
 



 



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

Показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

Навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 120 1-ий ОС «Магістр» 1-ий ОС «Магістр» 

Кількість модулів – 1 Семестр: 

 

 

Тижневих годин 

для денної форми навчання: 

аудиторних – 2 

самостійної роботи студента – 6 

1 1 

Лекції: 

30 8 

Практичні (семінарські): 

10 4 

 

Вид підсумкового контролю: іспит 

Лабораторні: 

- - 

 

Форма підсумкового контролю: усна 

Самостійна робота: 

80 108 



2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета дисципліни – вивчення теоретико-методологічних засад, сутності, правових 

основ, пріоритетів та засобів реалізації зовнішньої політики країн Європейського Союзу. 

Студенти мають змогу дослідити динаміку та сучасний стан зовнішньої політики країн 

ЄС, з’ясувати правову, загальнополітичну, економічну, гуманітарну та інші складові цієї 

політики. У ході вивчення предмету студенти аналізують і порівнюють правове та 

інституційне забезпечення, відмінності у становленні та динаміці розвитку відносин ЄС з 

окремими державами та субрегіонами. Курс є інтегрованою навчальною дисципліною, що 

охоплює базові знання про історію, політику та економіку ЄС, окремих країн та 

субрегіонів поза його межами. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 

- специфіку зовнішньополітичних концепцій окремих держав ЄС; 

- основи формування зовнішньої політики країн ЄС; 

- тенденції інтеграції та їх вплив на розвиток європейського регіону; 

- роль та місце ЄС у світовій політиці; 

- проблеми та завдання у контексті становлення відносин України та країн ЄС. 

вміти: 

- визначати роль і місце країн ЄС у світовій політиці; 
- орієнтуватися у тенденціях формування та реалізації інтеґраційних процесів у 

Європі; 

- характеризувати зовнішню політику країн ЄС, виявляти спільні та відмінні риси у 

зовнішньополітичній діяльності держав регіону; 

- встановлювати причинно-наслідкові зв’язки у детермінантах, засобах, 

інструментах та наслідках зовнішньої політики країн ЄС; 

- аналізувати вплив зовнішньої політики держав Європейського Союзу на 

формування зовнішньополітичних засад України. 

 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

Інтегральна 
компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі 

міжнародних відносин, суспільних комунікацій та 

регіональних студій, що передбачає проведення досліджень 

та/або   здійснення   інновацій   та   характеризується 
невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності 
(ЗК) 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК6. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК9. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

робіт. 

ЗК10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК11. Здатність застосовувати сучасні знання у практичній 

діяльності. 

ЗК12. Здатність спілкуватися державною та іноземними 

мовами, як усно, так і письмово. 

ЗК13. Здатність до пошуку, обробки та аналізу інформації з 

різних джерел, зокрема завдяки використанню інформаційних 

і комунікаційних технологій. 



 ЗК15. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, зокрема в 

міжнародному контексті. 

ЗК16. Навички міжособистісної взаємодії та повага до 

різноманітності та багатокультурності. 

ЗК17. Здатність діяти з позиції соціальної відповідальності, 

займати активну життєву та громадянську позицію, розвивати 

лідерські якості. 

Фахові компетентності 
спеціальності (ФК) 

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, 
принципи організації міжнародних відносин, типи та види 
міжнародних акторів, сучасні тенденції розвитку світової 
політики. 
СК2. Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо здійснення 
міжнародної та зовнішньополітичної діяльності. 
СК3. Здатність аргументувати вибір шляхів вирішення завдань 
професійного характеру у сфері міжнародних відносин, 
суспільних комунікацій та регіональних студій, критично 
оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті 
рішення. 
СК4. Здатність аналізувати глобальні процеси та їх вплив на 
міжнародні та суспільні відносини, політичні та суспільні 
системи. 
СК5. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні 
відносини у різних контекстах, зокрема політичному, 
безпековому, правовому, економічному, суспільному, 
культурному та інформаційному. 
СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження 
проблем міжнародних відносин та світової політики, суспільних 
комунікацій, регіональних студій, професійно готувати 
аналітичні матеріали та довідки. 
СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку 
країн та регіонів, сучасних глобальних, регіональних та 
локальних процесів, та місця в них України. 
СК10. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня 
знань, готовність до опанування знань нового рівня, підвищення 
своєї фаховості та рівня кваліфікації. 
СК11. Здатність і готовність здійснювати дослідницьку 
діяльність з метою отримання нових знань шляхом застосування 
новітніх підходів та методик, що склались в галузі 
країнознавства та суміжних науках. 
СК12. Здатність здійснювати комплексний пошук джерел 
різноманітного походження, типів та форм для системного 
аналізу, прогнозування та моделювання процесів і явищ у 
міжнародних відносинах. 
СК14. Здатність виявляти, спираючись на новітні підходи 
сучасної науки, особливості національних процесів в різних 
країнах, враховувати їхній вплив на внутрішню та зовнішню 
політику держав в умовах глобалізації та зростаючого 
конфлікту ідентичностей. 
СК15. Здатність використовувати іноземні мови для здійснення 
інформаційно-пошукової, аналітичної та комунікативної 
професійної діяльності. 
СК16. Здатність і готовність до виявлення, аналізу та 
інтерпретації суспільно-політичних та соціально-економічних 
процесів у країнах і регіонах світу з урахуванням їх 
конфесійної та культурно-історичної специфіки. 



3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми зовнішньої 

політики країн ЄС» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми 

«Міжнародні відносини» за ОКР Бакалавр: «Основи світової політики (теорія і 

практика)»; «Політична історія світу»; «Міжнародні відносини та світова політика»; 

«Зовнішня політика України»; «Міжнародна інтеграція та глобалізація у світовій 

політиці». 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньої програми «Країнознавство» вивчення навчальної дисципліни 

повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів 

навчання (ПРН): 

РН1. Знати та розуміти природу, джерела та напрями еволюції міжнародних відносин, 

міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану теоретичних досліджень 

міжнародних відносин та світової політики. 

РН3. Застосовувати сучасні наукові підходи, методології та методики для дослідження 

проблем міжнародних відносин та зовнішньої політики. 

РН4. Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та національної безпеки, 

міжнародні та інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, способи та механізми 

забезпечення безпеки у міжнародному просторі та у зовнішній політиці держав. 

РН5. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан міжнародних відносин, 

світової політики та зовнішньої політики держав. 

РН7. Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми (зокрема 

екологічні) та ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких проблем. 

РН8. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами усно і письмово, з профе- 

сійних і наукових питань. 

РН13. Брати участь у професійні дискусії у сфері міжнародних відносин, зовнішньої 

політики, суспільних комунікацій та регіональних студій, поважати опонентів і їхні точки 

зору, доносити до фахівців та широкого загалу інформацію, ідеї, проблеми, рішення та 

власний досвід з фахових проблем. 

РН14. Визначати особливості національно-етнічної та культурно-історичної складових 

окремих країн та міжнародних відносин загалом. 

РН15. Аналізувати зовнішню політику та міжнародні зв’язки України в контексті її 

головної стратегічної мети – європейської та євроатлантичної інтеграції. 



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни: 

РН1. Знати та розуміти природу, джерела та напрями зовнішньої політики держав-членів 

Європейського Союзу. 

РН3. Застосовувати сучасні підходи, зокрема теорію зовнішньої політики, для 

дослідження проблем зовнішньої політики країн ЄС. 

РН4. Аналізувати способи та механізми забезпечення безпеки у зовнішній політиці держав 

Європейського Союзу, зокрема шляхом участі у воєнно-політичному блоці НАТО. 

РН5. Збирати та обробляти інформацію про стан зовнішньої політики держав ЄС, 

використовуючи сучасні методи (контент-аналіз, івент-аналіз, системний аналіз тощо). 

РН7. Оцінювати та аналізувати зовнішньополітичні проблеми окремих країн та ЄС 

загалом, які, зокрема, пов’язані з координацією зовнішньої політики між інтеграційним 

об’єднанням та його державами-членами. 

РН8. Студенти повинні вільно спілкуватися державною мовою усно і письмово, зокрема з 

професійних питань. 

РН13. Брати участь у професійні дискусії на практичних заняттях (семінарах, дебатах 

тощо), аргументуючи свою точку зору та поважаючи своїх опонентів. 

РН14. Знати особливості національно-етнічної та культурно-історичної складових 

окремих країн ЄС, які впливають на їхню зовнішню політику. 

РН15. Розуміти місце України в зовнішньополітичних стратегіях як окремих країн-членів 

ЄС, так і Європейського Союзу загалом. 

 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: 

1) доповіді та активна робота на семінарських заняттях; 

2) виконання ряду тестових завдань із пройдених тем; 

3) написання рефератів; 

4) презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

5) участь та виступи на наукових заходах; 

6) інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

Форми поточного контролю включають бали за роботу на семінарських, практичних, 

виконання тестів до тем, а також оцінювання всіх видів самостійної роботи, запланованих 

у робочій програмі навчальної дисципліни. 



Форма модульного контролю має на меті оцінити знання, вміння та практичні 

навички, набуті під час засвоєння теоретичного і практичного матеріалу після вивчення 

логічно завершеної частини навчальної дисципліни. Модульна контрольна робота 

проводиться у письмовій формі за окремими варіантами з трьома рівнями складності або у 

формі електронного тестування. 

Форма підсумкового контролю з дисципліни «Актуальні проблеми зовнішньої 

політики країн ЄС» (екзамен) визначається в освітній програмі спеціальності, 

відображається в навчальному плані та проводиться усно за заздалегідь підготовленими 

екзаменаційними білетами або шляхом тестування. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 
робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 
50 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 

Модуль 1 
 

Кількість 
Максимальна кількість 
балів (сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття 
3 30 

Індивідуальне самостійне завдання 1 20 

Модульна контрольна робота 1 50 

Разом  100 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи та 

підсумкового семестрового контролю 

 

 

Рівні навчальних 

досягнень 

100- 
баль 

на 

шка 

ла 

Критерії оцінювання навчальних досягнень 

Теоретична підготовка 
Практична 
підготовка 

Студент 

 

 

 

 

 

 

Відмінний 

 

 

 

 

 

100- 

90 

вільно володіє навчальним 

матеріалом, висловлює свої думки, 

робить аргументовані висновки, 

рецензує відповіді інших студентів, 

творчо виконує індивідуальні та 

колективні завдання; самостійно 

знаходить додаткову інформацію та 

використовує її для реалізації 

поставлених перед ним завдань; 

вільно використовує нові 

інформаційні технології для 

поповнення власних знань. 

може аргументовано 

обрати раціональний 

спосіб виконання 

завдання й оцінити 

результати власної 

практичної 

діяльності; 

виконує передбачені 

програмою завдання; 

використовує знання 

для 

розв’язання 

поставлених перед 

ним завдань. 



 

 

Достатній 

 

 

89- 

74 

вільно володіє навчальним 

матеріалом, застосовує знання на 

практиці; узагальнює і систематизує 

навчальну інформацію, але допускає 

незначні огріхи у порівняннях, 

формулюванні висновків, застосуванні 

теоретичних знань на практиці 

за зразком 

самостійно виконує 

практичні завдання, 

передбачені 

програмою; має 

стійкі навички 
виконання завдання 

 

 

Задовільний 

 

 

73- 

.60 

володіє навчальним матеріалом 

поверхнево, фрагментарно, на рівні 

запам’ятовування відтворює певну 

частину навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 
матеріалу 

 

має елементарні, 

нестійкі навички 

виконання завдання 

 

 

Незадовільний 

 

59- 

35 

має фрагментарні знання (менше 

половини) при незначному загальному 

обсязі навчального мате- ріалу; 

відсутні сформовані уміння та 

навички; під час відповіді 

допускаються суттєві помилки 

планує та виконує 

частину завдання за 

допомогою 

викладача 

 

Неприйнятний 

 

34-1 
студент не володіє навчальним 

матеріалом 

виконує лише 

елементи завдання, 

потребує постійної 
допомоги викладача 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1 Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1. Теоретичні основи зовнішньої політики 

Зовнішня політика. Внутрішня політика. Зовнішньополітичні теорії. Пасивна 

політика. Агресивна політика. Активна політика. Консервативна політика. «Національні 

інтереси». Нація. Міжнародні впливові кола. Геополітичний аспект. 

Внутрішньополітичний аспект. Ідеологічний аспект. Політичні засоби. Воєнні засоби. 

Економічні засоби. Ідеологічні засоби. Інформаційно-пропагандистські засоби. Принципи 

зовнішньої політики. Конституція ЄС. Інститути Європейського Союзу. Принцип мирного 

співіснування. Принцип не застосування сили. Принцип суверенної рівності держав. 

Принцип непорушності державних кордонів. Принцип невтручання у внутрішні справи 

держави. Принцип взаємного інтересу. Баланс інтересів держав. Європейська політика 

сусідства. Політика ЄС з питань безпеки, розширення та добросусідства. Спільна політика 

безпеки та оборони ЄС. 

 

 

Тема 2. Інституційна структура та процедура прийняття рішень у Європейському 

Союзі 

Діяльність ЄС. Угоди. Лісабонська угода. «Європейське Співтовариство». 

Європейський Союз. Три «опори» ЄС. Маастрихтська угода. Амстердамський договір. 

Інститут європейського громадянства. Ніццький договір. Хартія основних прав ЄС. 

Склад Європейської Комісії. Генеральні директорати та генеральний секретаріат. 

Завдання Комісії. Вибори до європарламенту. Політичні групи та їх відповідальність. 

Обрання Президента та затвердження складу Європейської Комісії. Види законодавчих 

процедур у ЄС. Завдання Ради ЄС. Склад Ради ЄС. Європейська Рада як орган 

політичного керівництва. Повноваження, якими наділена Європейська Рада. Утворення 



Суду ЄС. Європейський Суд справедливості. Загальний Суд. Повноваження Суду ЄС. 

Роль ЄСП у правотворчому процесі. Рада Європейського Союзу. Процедури прийняття 

рішень. 

 

Тема 3. Зовнішня політика Італійської Республіки 

Зовнішньополітичний курс Італії. Місце Італії в Раді Європи. Діяльність Італії в 

рамках НАТО. Діяльність Італії у «Великій сімці». Італійська модель дипломатичної 

служби. Італія та Балкани. Пріоритети регіональної політики Італії. Культурна дипломатія 

Італії. Відносини між Україною та Італією на сучасному етапі. 

 

Тема 4. Європейська служба зовнішніх справ. 

Місце Європейської служби з питань зовнішньої діяльності у системі органів і 

посадових осіб, що реалізують безпекову політику ЄС. Верховний представник ЄС. 

Вимоги до кандидата та порядок призначення Верховного представника. Функції і 

завдання Верховного представника ЄС. Дипломатична служба. Роль та місце 

спецпредставників. Повсякденна робота спецпредставників. Ключові функції 

спецпредставників. Порядок призначення спецпредставників. 

 

Тема 5. Зовнішня політика ФРН: 

європейський та глобальний вимір 

Зовнішня політика Німеччини після об’єднання. Роль Німеччини в інтеграційних 

процесах Європейського Союзу. Німецько-французькі відносини. ФРН і США в контексті 

євроатлантичних відносин. Відносини Німеччини з країнами Вишеградської групи. ФРН і 

країни, що розвиваються. 

 

Тема 6. Актуальні проблеми зовнішньої політки Іспанії 

Зовнішньополітична спадщина режиму Франко. Національні інтереси в зовнішній 

політиці Іспанії. Відносини між Іспанією та США. Іспано-українські взаємовідносини. 

Проблема сепаратизму в Іспанії. Особливості взаємовідносин між Іспанією та 

Португалією. Проблема Гібралтару. 

 

Тема 7. Стратегічні пріоритети зовнішньої політики 

Французької Республіки 

Глобальний вектор зовнішньої політики Французької Республіки. Уряд Франції. 

Сучасна дипломатична служба Франції. Відносини Франції с США та НАТО. Франко- 

африканське співробітництво. 

 

Тема 8. Загальна зовнішня політика і політика безпеки ЄС 

Загальна зовнішня політика. Політика безпеки. Стратегічні цілі. Інструменти СЗПБ. 
«Сіра зона». Комітет політики та безпеки. Міжурядове Європейське оборонне агентство. 

Специфіка ЄС як учасника безпекових відносин. Типи кризового врегулювання. Бюджет 

Євросоюзу. Верховний представник. Міжпарламентська конференція. Статус ЄС в роботі 

міжнародних організацій. Особливості діяльності ООН у сфері забезпечення міжнародної 

безпеки. Відносини ЄС із Радою Європи. Співпраця з Організацією з безпеки і 

співробітництва в Європі (ОБСЄ). 

 

Тема 9. Особливості зовнішньої політики країн Вишеграду 

Причини виникнення та роль Вишеградської Групи в ЄС. Регіональна політика країн 

Вишеграду. Зовнішня політика Польщі. Зовнішня політика Словаччини. Зовнішня 

політика Угорщини. Зовнішня політика Чехії. Співпраця між Вишеградом та Україною. 



Тема 10. Європейська політика сусідства 

Політика сусідства Європейського Союзу. Основні інструменти політики сусідства. 

Угоди про асоціацію або про партнерство. Генеральний Директорат з переговорів про 

сусідство і розширення. Розподіл компетенції між Союзом та державами. Політико- 

правові передумови співробітництва України та ЄС. Історія розвитку відносин України та 

ЄС. Персональні санкції. Таргетовані санкції. Фінансові санкції. Заморожування активів. 

Галузеві санкції. Заборона на переказ коштів. Антиросійські санкції. 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

 Кількість годин 
 Форма навчання: денна 
  у тому числі 

   пра    

Назви змістових модулів і тем  

Усього  

лекції 

кти 

чні 

(сем 

інар 
ські 

лаб 

ора 

тор 

ні 

індиві 

дуаль 

на 

робот 

а 

самості 

йна 

робота 

   )    

 

Тема 1. Теоретичні основи зовнішньої 

політики. 

14 2 - - - 12 

Тема 2. Інституційна структура 

процедура прийняття рішень 
Європейському Союзі 

та 

у 

14 4 - - - 10 

Тема 3. Зовнішня політика Італійської 
Республіки 

10 2 2 - - 6 

Тема 4. Європейська служба 
зовнішніх справ. 

14 4 - - - 10 

Тема 5. Зовнішня політика ФРН: 
європейський та глобальний вимір 

12 2 2 - - 8 

Тема 6. Актуальні проблеми 
зовнішньої політки Іспанії. 

10 2 2 - - 6 

Тема 7. Стратегічні пріоритети 

зовнішньої політики Французької 
Республіки 

12 2 2 - - 8 

Тема 8. Загальна зовнішня політика і 
політика безпеки ЄС. 

12 4 - - - 8 

Тема 9. Особливості зовнішньої 
політики країн Вишеграду. 

10 4 2 - - 4 

Тема 10. Європейська політика 
сусідства. 

12 4 - - - 8 

Модульна контрольна робота   - - - - 

Разом за модуль  30 10 - - 80 

Разом за семестр 120 30 10 - - 80 



6.3. Теми семінарських занять (денна форма) 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість (год.) 

денна заочна 

1. Зовнішня політика Італійської Республіки 2 - 

2. Зовнішня політика ФРН: європейський та 
глобальний вимір 

2 2 

3. Актуальні проблеми зовнішньої політки Іспанії 2  

4. Стратегічні пріоритети зовнішньої політики 
Французької Республіки 

2 - 

5. Особливості зовнішньої політики країн Вишеграду 2 2 

6. Разом 10 4 

 

 

6.4. Самостійна робота 

 

Назва теми Кількість годин 

(денна ф.н.) 

Кількість годин 

(заочна ф.н.) 

Тема 1. Теоретичні основи 

зовнішньої політики. 

12 14 

Тема 2. Інституційна структура та 

процедура прийняття рішень у 

Європейському Союзі 

10 14 

Тема 3. Зовнішня політика 

Італійської Республіки 

6 10 

Тема 4. Європейська служба 

зовнішніх справ. 

10 8 

Тема 5. Зовнішня політика ФРН: 

європейський та глобальний вимір 

8 10 

Тема 6. Актуальні проблеми 

зовнішньої політки Іспанії. 

6 10 

Тема 7. Стратегічні пріоритети 

зовнішньої політики Французької 

Республіки 

8 12 

Тема 8. Загальна зовнішня політика і 

політика безпеки ЄС. 

8 12 

Тема 9. Особливості зовнішньої 

політики країн Вишеграду. 

4 10 

Тема 10. Європейська політика 

сусідства. 

8 8 



Разом 80 108 

 

6.5. Індивідуальні завдання 

Індивідуальна робота студента з навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

зовнішньої політики країн ЄС» складається з виконання Індивідуального наукового 

завдання (ІНЗ) на одну із запропонованих тем. 

 

6.6. Тематика ІНД 

1. Угоди та договори, за якими здійснює свою діяльність Європейський Союз. 

2. Зовнішня політика держави: поняття та сутність, основні риси та цілі. 

3. Міжнародні відносини та зовнішня політика держави: суть, види, принципи та 

суб’єкти. 

4. Основні принципи внутрішньої і зовнішньої політики. 

5. Засади внутрішньої і зовнішньої політики. 

6. Зовнішня політика Української держави на сучасному етапі. 

7. Європейська Комісія, як один з найважливіших акторів в сфері зовнішніх відносин 

Євросоюзу. 

8. Функціонування комітетів Європейського Парламенту. 

9. Європейська Рада як орган політичного керівництва. 

10. Склад Ради ЄС та особливості голосування при прийнятті рішень. 

11. Правова база процедури прийняття рішень ЄС. 

12. Сутність і завдання зовнішньої політики ЄС. 

13. Верховний представник Союзу з питань закордонних справ та його функції. 

14. Взаємодія Верховного представника Союзу з питань закордонних справ з інститутами, 

органами та установами ЄС. 

15. Європейська служба з питань зовнішньої діяльності. 

16. Роль та місце спеціальних представників дипломатичної служби ЄС. 

17. Правова регламентація діяльності Європейського Союзу у сфері зовнішньої політики. 

18. Українсько-німецьке співробітництво на сучасному етапі. 

19. Німецько-російські відносини у контексті українсько-російського протистояння. 

20. Роль ФРН у Європейському Союзі після Брекзиту. 

21. Німецько-турецькі відносини та перспективи інтеграції Туреччини у «Велику Європу». 

22. Німецько-китайське співробітництво. 

23. Участь ФРН у міжнародних організаціях. 

24. Німецька культурна дипломатія на сучасному етапі. 

25. Франко-німецькі відносини як стрижень європейської безпеки і співробітництва 

26. Середземноморський вектор у політиці Франції. 

27. Відносини Франції з державами Південно-Східної Азії. 

28. Франція – Україна: еволюція політичних відносин. 

29. Сучасна дипломатична служба Франції 

30. Культурна дипломатія Французької Республіки 

31. Особливості франзуцької дипломатії: традиційні та сучасні аспекти 

32. Органи і посадові особи, уповноважені представляти Європейський Союз на 

міжнародній арені. 

33. Характеристика засад спільної зовнішньої політики і політики безпеки ЄС 

34. Особливості загальної політики безпеки та оборони. 

35. Правоохоронне та безпекове співробітництво в Європейському Союзі 

36. Європейська служба по боротьбі з шахрайством 



37. Значення «спільних цінностей» Європейського Союзу для забезпечення його безпеки 

«values based policy». 

38. Особливості Реалізація Європейської безпекової політики у сфері протидії незаконній 

міграції та торгівлі людьми. 

39. Співпраця ЄС і ООН у сфері безпекової політики. 

40. Співпраця ЄС і НАТО у сфері безпекової політики. 

41. Співпраця ЄС і ОБСЄ у сфері безпекової політики. 

42. Органи та посадові особи ЄС, що реалізують безпекову політику ЄС. 

43. Передумови та сутність політики сусідства ЄС. 

44. Інструменти здійснення політики сусідства. 

45. Угода про асоціацію між Україною та ЄС: основна характеристика і зміст. 

46. Перспективи відносин України з ЄС. 

47. Підтримка державної і суспільної стабільності у сусідніх регіонах, як пріоритетний 

напрям розвитку зовнішніх зв’язків Союзу. 

48. Антиросійські санкції ЄС. 

49. Сучасний стан відносин ЄС та Україна у контексті політики добросусідства. 

50. Нормативно-правове забезпечення Політики сусідства Євросоюзу 

51. Формування зовнішньополітичного курсу Італії після закінчення «холодної війни» . 

52. Діяльність Італії в Раді Європи. 

53. Діяльність Італії у «Великій вісімці». 

54. Становлення «італійської моделі» дипломатичної служби. 

55. Дипломатична служба Італії та нові виклики ХХІ століття. 

56. Культурна дипломатія Італії. 

57. Українсько-італійські відносини на сучасному етапі. 

58. Зовнішньополітична спадщина режиму Франко. 

59. Міграційна політика Іспанської держави. 

60. Іспано-британські відносини. Проблема Гібралтару. 

61. Іспанія та США в контексті євроатлантичних відносин 

62. Зовнішня політика Іспанії у міжвоєнний період 

63. Національні інтереси в зовнішній політиці Іспанії. 

64. Вишеградська четвірка. Причини виникнення та роль в ЄС 

65. Україна та Вишеградська четвірка 

66. Угорщина як член Вишеградської четвірки 

67. Польща як член Вишеградської четвірки 

68. Словаччина як член Вишеградської четвірки 

69. Чехія як член Вишеградської четвірки 

70. Посткомуністичні трансформації в країнах Вишеградської четвірки 

 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

 

1. Навчальна програма дисципліни. 

2. Підручники, навчальні та методичні посібники, довідкова література. 

3. Додаткові завдання до практичних занять. 

4. Індивідуальні семестрові завдання для самостійної роботи студентів з навчальної 

дисципліни. 
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9. Перелік питань для підсумкового контролю з дисципліни 

 

1. Поняття зовнішньої політики та форми її реалізації. 
2. Мета зовнішньої політики. Поняття національного інтересу. 

3. Цілі та засоби здійснення зовнішньої політики. 

4. Сучасні принципи зовнішньої політики. 

5. Поняття зовнішньої політики та форми її реалізації. 

6. Мета зовнішньої політики. Поняття національного інтересу. 

7. Цілі зовнішньої політики. 
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8. Засоби здійснення зовнішньої політики. 

9. Сучасні принципи зовнішньої політики. 

10. Зовнішня політика Італії в рамках Європейського Союзу. 

11. Середземномор’я як пріоритет регіональної політики Італії. 

12. Балкани у зовнішній політиці Італії. 

13. Діяльність Італії в рамках НАТО. 

14. Італія і країни Північної та Латинської Америки. 

15. Африка та Азіатсько-Тихоокеанський регіон в італійській дипломатії. 

16. Утворення та еволюція Європейської служби зовнішніх справ. 
17. Основні компетенції та завдання Верховного представника ЄС із 

закордонних справ. 

18. Спеціальні представники дипломатичної служби ЄС. 

19. Зовнішня політика Німеччини після об’єднання. 

20. Роль Німеччини в інтеграційних процесах Європейського Союзу. 

21. Німецько-французькі відносини. 

22. ФРН і США в контексті євроатлантичних відносин. 

23. Відносини Німеччини з країнами Вишеградської групи. 

24. ФРН і країни, що розвиваються. 

25. Європейський напрям у зовнішній політиці Іспанії. 

26. Іспано-українські відносини. 
27. Іспанія та США. 

28. Іспанія та Китай. 

29. Проблема сепаратизму: міжнародні аспекти. Країна Басків. Каталонія. 

30. Середземноморський напрям зовнішньої політики. 

31. Особливості взаємовідносин між Іспанією та Португалією. 

32. Внутрішні детермінанти зовнішньої політики Франції. 

33. Глобальний вектор зовнішньої політики Французької Республіки 

34. Зовнішньополітична діяльність Франції у рамках ЄС. 

35. Євроатлантичний вектор зовнішньої політики Франції. 
36. Французька Республіка у відносинах з державами Африки. 

37. Інституції реалізації Спільної зовнішньої політики безпеки (СЗПБ) та їх 

структура. 

38. Процес прийняття рішень в області зовнішньої політики та в кризових 

ситуаціях. 

39. Загальна політика безпеки і оборони (ЗПБО) в рамках Спільної 

зовнішньої політики безпеки (СЗПБ): еволюція та стратегія розвитку 

40. Роль та місце ЄС у співпраці з міжнародними організаціями 

41. Особливості партнерства між Вишеградом та Україною 

42. Зовнішня політика Польщі 
43. Зовнішня політика Словаччини 

44. Зовнішня політика Угорщини 

45. Зовнішня політика Чехії 

46. Регіональна політика країн Вишеградської четвірки 

47. Інструменти політики сусідства ЄС 

48. Угоди про асоціацію Євросоюзу 



49. Особливості політики Східного партнерства у контексті європейської 

інтеграції України 

50. Санкційна політика Європейського Союзу 


